

《空巢老人想找个爱心闺女》追踪·面谈篇

“妈呀妈，这就跟我享福去！”

50人和金想老人见面，6个家庭相当有诚意
看来，都市化根本挡不住“三代同堂”的魅力

“妈妈，今天中午就跟我一块回家吧”，昨日上午，郑州绿城广场，十余位爱心闺女争养老人的动人场景让这个阳光灿烂的春日更加明媚。自从本报11日刊发《空巢老人想找个爱心闺女》的报道后，几天来，报名想认金想老人做母亲，以及关心老人的电话有上百个。昨日，本报集中在绿城广场开了一个小型见面试会，虽然是正常上班时间，但还是有50余人来到现场看望这位孤苦无依的老人。

晚报记者 程国平 张柳 实习生 张李艳/文
王梓/图

认干妈，你看这个认真

礼物咋备，思来想去，提前一天订下康乃馨

“妈妈，这是女儿的一点心意。”昨日，当市民张女士将一束康乃馨送到金想老人手中时，周围掌声响起来，金想老人感动得满眼泪花，连声向她的准闺女们说“谢谢”。

在众多来认亲的爱心闺女中，张女士可以算是最有心的一位了，为了解老人的情况，她不止一次给记者打电话。前天认亲见面会的报道一见报，她便给记者打电话商量：“我想给金妈妈买些礼品，你觉得买什么好，买套衣服行吗？”当记者说买衣服可能会不合身时，她说，“那就康乃馨吧，这是专门献给母亲的花”。

张女士的一片心意果然让金想老人感动得直流泪，两个人手拉手拉起家常，场面和亲生母女没任何区别。看她们太亲热，旁边的人便开起了玩笑：“你不能一个人拉着金妈妈不放呀，也让别的闺女和老人聊聊天吧。”张女士一让出座位，立即有两位“闺女”挨着老人坐下聊了起来。

认干妈，你看这个诚心

亲爹交代女儿改毛病，别让干妈受了委屈

今年31岁的李丽在一家事业单位上班，爱人工作也很稳定。昨天她和爱人专门请了假，带上快3岁的小女儿一同来“认亲”。李丽和爱人均父母双全，那么，为什么还要认个干妈呢？

听听“闺女”李丽的陈述：“老家兄妹多，父母不能来郑州和我们一起生活。我们一直在找一位老人奉养，晚报给我提供了这个机会。为了认下这个妈妈，我还专门给老家的父母打了电话，爸爸很支持我，还劝我认下妈妈后一定要改正自己的缺点，别让新妈妈受委屈了。”

再听听“女婿”的陈述：俗话说“家有一老胜似一宝”，虽说我家不是大富大贵，但我们两口子工作、收入都很稳定。老人家，我们为您养老不成问题，孩子一满3岁就送到幼儿园了，也不用您劳累照顾她。我们不期望您能为家里做什么，就想下班了能看到家里有个老人嘘寒问暖，享受这份温馨。



接过“女儿”的花

认干妈，你看这个劲头

妻子嫌自己嘴笨，现场召来夫君表真情

羞涩的付女士自从来到认亲现场，就站在人群里看大家和金想聊嗑。她一直很认真地听金想说话，却很少有交流的机会。看到性情豪爽的闺女们直抒胸臆地和老人热聊，害怕这位“干妈”就此被别人领走，她赶紧把来西郊办事处的爱人王先生召唤到现场支援，“我老公比我会说，他一来，这个妈就是我们的了”！

眼看付女士搬来了能说会道的丈夫，一旁正与金想聊得起劲的符女士突然向老人提

出：“我中午就想把您带到我家看看，先在那儿住几天感受感受，看看咱俩投缘不？”还没等老人回答，付女士的老公王先生恰好赶到，您再看这位王先生，果然不同凡响：“为了迎接您，咱家昨天晚上就将床准备好了，不如直接去家里吧！”一句话惹得众闺女紧张起来，争着让金想先到自己家看看。一直到见面会结束时，“女婿”王先生还紧跟着老人：“您老准备去哪儿啊？我送您。”

交代个结局

今天晚上，六个家庭聚会比厨艺

转眼间已到中午吃饭时分，原本互不相识的姐妹们和金想老人的聊兴却一点没减。三四个家庭都争着让金想老人先到自己家里看看。看着闺女们都这么热心，金想却做起了难，她拉着记者的手说：“都是好闺女啊，你给定一家吧。”

这是件好事，为了一位老人的晚年幸

福，家庭之间谁也不忍心伤着谁，最后大家商定，最有意向的6个家庭17日晚上都到符女士家里去，每家自备原料，带上自己的拿手饭菜比比厨艺，让金妈妈闺女未定，先享受天伦之乐。

“多个闺女，多门亲戚，一下子有这么多闺女，真是太好了，我也要给闺女们做我的拿手好菜糖醋鱼啦！”自然最高兴的还是金想老人。

问他个明白

生活压力越来越大，几十家争认干妈，为什么？

找位老人，培养家庭亲情

39岁的付女士很内向，她的心里话都让爱人王先生代说了：“老人来我们家纯粹是享福呢，周末还能去郊外呼吸新鲜空气，一点儿都累不着。我们住在鑫苑名家，院子里的老人唱歌、跳舞的都有，老人过去了肯定能找到玩伴。”

王先生接着说：“我们的孩子上的都是寄宿学校，回到家里感觉太冷清，总觉着家里少个老人是一种缺憾。认个老人侍奉着，让孩子也看看什么是完整的家，慢慢培养他们的家庭观念。”

找位老人弥补失却的母爱

“我从小是奶奶带大的，小时候不觉得不正常，这长大了才觉得有妈和没妈不一样。”说这话的闫女士今年30岁了，跟着爸爸一起过日子的她尚未婚嫁。她觉得，因为没妈自己受到的家庭教育就跟别人不一样，也因此总感觉谈婚论嫁的时机未到。

说到自己单亲家庭的成长经历，闫女士说，年龄越大越觉得妈妈重要，妈妈不光照顾吃穿，还能在生活上给予指导。如今的她经常和爸爸发生冲突，老人家操心女儿的婚姻大事儿，却又很难沟通。她觉得如果有位干妈，两个女人就能一块买菜，一块做饭，一块说个体己话。她说，自己愿意经常去看望金女士，“生活在一起会对我缺失的、来自母亲的教育有个弥补，如果有个完整的家我想我会过得更幸福”。

留学风向标

郑州大学应用科技学院国际教育中心2+2留学

最适合我国的高中毕业生

郑州大学应用科技学院国际教育中心于2001年在省内率先开展2+2留学项目，合作对象为英、美、加、澳、新等国家的多所著名公立大学。本中心开展的出国教育，采取国内外分段教育、出国留学培训等多种形式，为河南省大中专及中学学生提供出国教育及服务，是河南省目前合作国家最多的出国教育机构。本项目招收高中毕业生，分两个学习阶段：第一阶段国内两年，学习英语课程及部分专业课；第二阶段国外两年，主要为专业课的学习，毕业后取得国外大学学士学位。

本中心将于4月20日上午9点举办2008年新生入学考试。

项目优势：

- 1. 学生可根据自己的志愿和条件选择留学国家和学校。
- 2. 本项目在各使馆备案，签证把握更大；万一拒签，学生可转换其他国家合作学校，确保获签。
- 3. 可节省近一半费用或一年时间。
- 4. 提供时间缓冲，有利于高中生作好出国前的语言、心理等准备。

郑州大学应用科技学院国际教育中心2+2留学项目在课程质量、办学条件方面口碑良好，连续6年实现全部学生成功留学。

咨询热线：67767617 67767176

详情请访问：www.zzuedu.org

记者手记

都市化并未让人们失去对完满家庭的渴望

昨日的认亲会让一直以为“传统家庭观逐渐缺失”的记者出乎意料。和平日里常见诸报端的不孝敬父母、家庭亲情淡漠故事不同，参加认亲会的读者们都对“完整的家”怀着深深的眷恋。

通过对众多前来认亲者的分析，记者发现，他们的生活有着非常具有代表性的一面：单亲家庭的闫女士对母亲的渴望尚属少数，更多的是本地或来郑扎根的市民，他们家里或老人年事已高不愿来儿女身边常住，或家中兄弟姊妹多老人只能择其一，或亲人过世，总之使得国人理想中传统大家庭的“三世同堂”无法实现。

“看着别人家热热闹闹，其乐融融的，我就觉得我们的孩子太孤单。”这是昨日认亲会上多位孩子家长的感慨。已经为人父母的他们，表现出了比常人更热切的对完满家庭的渴望。



说起孤独的事儿

空巢老人在呼唤

“请晚报搭建个空巢姐妹兴趣平台”

在昨日的认亲座谈会上，还来了几位金想老人的同龄人。“我们不是来找闺女的，就是想请晚报帮个忙，搭建一个爱心平台，帮我们找到一帮空巢姐妹，没事了大家可以一块出去转转，聊聊天，也互相有个照应。”今年58岁、爱说爱笑的游女士向记者提建议。她说现在的空巢老人越来越多，“每个人都很孤单，独处时间久了，心理上一定会产生问题。如果有一帮趣味相投的老姐妹常在一起聊聊就好了”。

“我有一个女儿，但是太让我失望了，我希望能找个素质高的姐妹，能经常说说话，逛逛街啥的，我经济上比较宽余，也能帮帮老姐妹们。”说起这些，61岁的凌女士眼里的泪花在闪动。另一位空巢老人李女士也有同样的想法，“比如想去商业大厦玩了，却没人陪是不是？可如果找到一位趣味相投、明事理的姐妹一块去，岂不是好？希望报纸能帮我们这些空巢老人找到玩伴儿。”

字大教育 好成绩 高考 中考 小升初 教师1对1 定向辅导

个性化课外辅导

备战中高考 考前大冲刺

中小学教育专家领衔把关教学管理 周末教师全程陪读

特聘专职兼职多层次毕业班教授经验的一线资深教师

教学团队：一线教师 + 学习分析师 + 教师免费陪读	班主任 + 心理老师 + 中高考专家
教学形式：1对1 + 特级教师 + 高级教师	星级助教上门 + 中青年骨干教师
教师资历：量体裁衣 + 传授方法	激发学习兴趣 + 改善学习习惯
教研宗旨：有的提高100多名 + 高中大本/名校	有的提高100多名 + 艺术生-补基特训
辅导效果：初中-区重点/市重点 + 目标管理	高中-大本/名校 + 全程跟踪
培养方向：初中-区重点/市重点 + 因材施教	因材施教 + 定向辅导

免费发放百状元错题本 百状元记忆本

一对一咨询 一对一定制 一对一管理 一对一教学 一对一助教

个性化学习热线：67211268 网址：www.21edu.com

学校地址：郑州市金水区紫荆山路与东里路交叉口西南角紫金城大厦507室